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\
Múlt héten lapunk egy külön ki­

adásában részletesen ismertettük a 
Szász József alispán, és Böjthe Kál­
mán főszolgabíró fegyelmi ügyét.

A belügyminiszteri rendelet bom­
baként csapott le. Tudtuk, hogy Alsó- 
Fehér megye közigazgatásában vigan 
burjánozik a korrupció virága, a vá­
dak oly hosszú sorozatára azonban 
nem voltunk elkészülve.

Rakövszky Endre vizsgálata pisz­
kos, szennyes, botrányos dolgokat 
derített ki. És ezeket a botrányokat 
vélték elsimíthatni egy nevetséges 
bizalmi nyilatkozattal. Andrássy Gyula 
grófról, e puritán jellemű államtér­
fiúról merték feltételezői, hogy bot­
rányukat majd elnézi, eltusolja. Nem 
hitték, hogy Magyarországon tisztes­
séges, becsületes kormány is akad­
jon, mely nem tűri a piszkot, a szeny- 
nyet, a panamát. Vakon hitték, hogy 
a Rakövszky vizsgálatának nem lesz­
nek következményei. Most pedig ki-TĂRCA.

Embervadászat.
Irta: Zöldi Márton.

— A „Marosujvár“ eredeti tárcája. —

Az áldatlan 1850 ik esztendő március 
havának utolsó napjaiban Kerecsényi Imre 
volt honvédtüzérhadnagy, ki hónapok pta 
az Ilkey családnál rejtőzött, menekülni volt 
kénytelen.

Valaki feljelentette a zsandároknak. 
Annak a szomorú időnek legnyomoruságo- 
sabb, legundoritóbb hajtása a kém volt.

Este hat órakor történt, hogy egy 
fiatal szabó master, Kiss Pál benyitott az 
Ilkeyék nagy fehér házába, mely a város 
szélén a Kőrösparton terült el. A tornácon 
Ilonával találkozott, Ilkey Péter hajadon 
leányával.

gyót-békát kiáltanak Rakovsíkyra, a 
főispánra,' a bélügyminiszterre és 
mindazokra, kik a vádaknak hitelt 
adnak. Tagadják a vádak igaz voltát. 
Igazságtalan üldözést emlegetnek. 
Mintha a nemzeti kormány belügy­
miniszterét valakinek igazságtalan ül­
dözésére meg lehetne nyerni. Nem. 
Andrássy Gyula a vizsgálat összes 
anyagát előbb lelkiismeretesen átta­
nulmányozta és csak azután ítélt. 
Felfüggesztette Szász Józsefet alis- 
páni állásától, mert bűnösségét két­
ségtelenül megállapította. És most 
már hiába hangoztatja Szász is, pártja 
is ártatlanságát, a bűnösség bélyege 
rá van sütve. Ezt a bélyeget a té­
nyek letagadásával, a miniszter és 
főispán megrágalmázásával letörölni 
nem lehet.

Szász József a köztisztviselői 
pályáját bevégezte. Csúnyán végezte 
be. Kár érte. Hasznos szolgálatokat 
tehetett volna hazájának, megyéjének. 
Müveit, okos ember volt. Az alispáni 
székre rátermett. Sima modorával 
óriási népszerűségre tett szert. E

— Kisasszony, mondotta a fiatal szabó 
mester, azt hiszem, ösmer engem ?

— Igen, hangzott kissé határozatlanul.
— Én Kiss Pál vagyok, szabó mes­

ter, nagyon fontos üzenetet hoztam.
— Kinek !
— Az Önök ispánjának . . . tetszik 

érteni ? .
Kerecsényi Imre mint ispán tartózkodott 

Ilkeyéknél s többnyire a tanyán volt Oly- 
véd mellett a három Kőrös összefolyásánál.

A fiatal leány íélhomályban is latta, 
hogy Kiss Pál arcát nyugtalanság önti el. 
A hangja is tompán csengett, mint a. meg­
riadt ember. Megsejtette a veszedelmét. 
Gyorsan energikusan intézte a kérdést.

—- Valami baj fenyegeti az ispánt?
— A legkomolyabb baj, kisasszony. 

Feljelentették s a zsandárok már talán 
útban is vannak üldözésére.

— Jézus Mária.
— Kisasszony, mondotta a fiatal szabó, 

itt az imádság nem használ. Meg keik men­
teni az ispán urat, azért jöttem. 

népszerűsége révén a megyében meg­
teremthette volna a békét és a nem­
zetiségeket megnyerhette volna a 
a magyar állam eszmének. Nem tette.. 
Éppen az ellenkezőjére tört, a lejárt 
korrupt politikai rendszernek fanati­
kus hive maradt és most is annak 
ágense volt. Politikai pártot gyűjtött 
maga köré és ezzel a vármegye bé­
kéjének hadat üzent. Politikai elv­
társait a nemzetiségek körében ke­
reste és találta. Azokat búj fogatta 
a kormány és a jelenlegi rendszer 
ellen. Nem állta útját az oláhon ha­
talmi és gazdasági terjeszkedésének, 
csak politikai szolgálatába álljanak. 
A jegyzőket terrorizálta és hazafiat- 
lan politikájának támogatására kény* 
szeritette, viszont ellenszolgálatul aleg- 
szemérmetlenebb korrupcióval szem­
ben is elnéző volt.

Szász József immár lejárt ember. 
Alispán többé nem lehet. Számára 
nincsen többé föitámadás. Ö is, pártja 
is a tisztujitás befejeztéig még ver­
gődni fog, még kellemetlenkedni fog, 
de azután elvonul a‘tett mezejéről.

Ilona kezét nyújtotta.
— Köszönöm.
— Arra még ráérünk . . . Tudom, 

hogy ön a menyasszonya, hol van a ked­
ves ur atyja.

— Nincs itthon, csak holnap estére 
várjuk.

A szabó közelebb jépett.
— Akkor nekünk kell cselekedni. 

Hol van az ispán ur?
— Bent a dohányzóban.
Annál jobb, menjünk hozzá.
Kerecsényi nyugodtan ült a dohány­

zóban, hot két gyertya mellett egy nagy 
angol újságot olvasott. Mikor meghallotta, 
hogy miről van szó, mosolyt erőltetett 
arcára. Megtakarta menyasszonyát nyugtatni.

— Teringettét, mondotta, ha igy áll 
a dolog; akkor egy házzal odább kell álláni.

Felkelt és Ilona vállára tette a kezét.
— Már harmadszvr esik meg velem, 

hogy a rejtekhelyei el kell hagynom. Meg­
tanultam a bujdosás fortélyait. Különben 
zsebemben van a külföldre Szóló útlevél.

ki rövid idő alatt szép akar lenni, ajánl- 1/ | TT A D I 71 T D C M C T 
’ juk a páratlan és csodás hatású ..... -------- V I \ I U n \I\L l’j l_ I »

i(V. naP ^att eltüntet szeplőt, májfoltot-, mitessert, ráncokat, vimmerliket; az arc-
nak fiatalságot és üdeséget kölcsönöz. ■' Teljesen ártalmatlan. - --■■■ — 32 1—52
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Uj ember, uj rendszer jön nyoméba. 
Érvényesülni fog főispánunk hazafias 
politikája. Szebb napok virradnak 
megyénk magyarságára. Hvonul a 
dermesztő, hideg fagyos tél és he­
lyébe jön virágaival a tavasz.

Erős bor.
Ssáss József bora már 

sok embert vert le lábáról; 
most leverte magát a jó 
öreg korcsmárost is.

h 80.000 korona.

Rendezve van.

Böjtbe már csak szinleges igazgató.

Egyes fővárosi lapok a Böjthe Kál­
mán fegyelmi vizsgálatával kapcsolatban 
azt írták, hogy az inséggabonáért befolyt 
80 ezer korona a marosujvári takarékpénz­
tárban elkallódott és hogy ezt az összeget 
most már az érdekelt községek újra be­
fizetni lesznek kötelesek.
Az illető községek megnyugtatására közöl­
jük, hogy a fővárosi lapok eme híradása 
téves és nem lehet eléggé nyomatékosan 
helyteleníteni a hírlapok azon felületes el­
járását, hogy minden alapos informátió 
hiányában egy pénzintézetet és ezzel an­
nak részvényeseit, hitelezőit és adósait ér­
zékenyen érintő egészen téves híreket kö­
zölnek.

Az egész hírből csak annyi igaz, hogy 
az inséggabonáért befolyt 80 ezer korona | 
Böjthe Kálmán főszolgabíró részéről, erre

Ne félj, Ilona, itt csak arról van szó, hogy 
az ember ne veszítsen el egy pillanatot sem. 
Hamar magasra kapom ezt a jó bárány­
bőr bekecset.

— A fiatal szabó elébe állít.
— Megálljon ispán ur, ezt a beke­

cset én veszem magamra.
— Ön?
— Én. A kucsmát is. Termetünk 

meglehetősen egyforma.
— De mi célja annak?
— A fiatal szabó arcán fájdalmas 

vonás húzódott végig. Tekintetéből, hang­
jából különös szomorúság áradt.

— Ne kérdezze, mondotta tétován, 
nekem önt meg kell mentenem. Meg, min­
den áron, még az életem árán is. Ehhez 
szükségem van bekecsre és kocsmára. A 
■sandárok a nagy füzestől egész a szalontai 
erdőig engem fognak üldözni. Ön siessen, 
azalatt menekülni.

— De nem lesz önnek ebből baja ?
— Semmi, mindenre gondoltam. Ne 

huzzuk beszéddel az időt;
Azzal gyorsan magára kapta a bárány­

bőr ^bekecset és kucsmát. 

való felhatalmazás nélkül a marosujvári 
tákarénpénirtárbá helyéi téli. Ezért Böjthe 
Kálmán főszolgábiró fegyelmi utori felelő­
ségre fog vbnalní, ez a körülmény azonbáh 
Sem a takarékpénztárrá, sem az íhségga- 
bonăban részesült községekre nézvé any- 
nyivál is ihkáhb nem Vonhat maga után 
káros következményeket, miután ezen ügy 
Immár teljesen rendezve van és a kérdé­
ses 80 ezer korona az állampénztárba már 
beszállittatott.

Érdekes, hogy ezen esetből kifolyó­
lag a belügyminiszter rendeletileg utasí­
totta az összes vármegyék főispánjait, hogy 
a közigazgatási tiszt viselőkét az összefér­
hetetlen állások elfogadásától és megtar­
tásától tiltsák el. így az alispánok és a 
központi tisztviselők a varmegye területén 
bárhol, a szolgabirák pedig a járásaikban 
levő pénzintézeteknél sem igazgatósági, 
sem felügyelő-bizottsági tagságöt nem vál­
lalhatnak, vágy ipari és kereskedelmi vál- 
lalatbánjnem részesedhetnek. Ha valamelyik 
közigazgatási tisztviselő a főispán ez irá­
nyú felhívásának haladéktalanul eleget nem 
tenne, ellene a fegyelmi eljárást azonnal 
meg kell indítani.

Ami a marosujvári takarékpénztárt 
illeti, úgy ezen pénzintézetre a belügymi­
niszteri rendelkezés csak üdvös hatással 
lehet. Böjthe Kálmán főszolgábiró, mint a 
takarékpénztár igazgatója már ismételten 
váltságba sodorta a pénzintézetet. Igazga­
tósága alatt egyik botrány a másikat kö­
vette. A pénzintézetnek tehát csak hasz­
nára lesz, ha megszabadul tőle és helyét 
az igazgatóság valamely szakértőbb tagja 
foglalja el.

Egyébként hir szerint pár nap óta, 
, nevezetesen a 80 ezer koronás ügylet le­

bonyolítása napjától Böjthe Kálmán az in­
tézetnek már csak szinleges igazgatója és 
azóta az intézet ügyeit Magyary Mihály 
aligazgató vezeti

— Isten önnel, mondotta az üldözött 
, honvédtisztnek és mielőtt még egy kérdést 
intézhettek hozzá, elrohant.

Három órával később a félhőid sugara 
két zsandár szuronyból csalt ki apró suga­
rakat a kígyós mizsei országúton. Az egyik 

i zsandár értelmes, magas homloku ember 
t volt, tömött szőke bajuszszal. Társa, ki 
mellette haladt, alacsony zömök férfiú volt, 

/ degenerált, közömbös arccal, melyből a 
ferde nagy orr, ijesztően emelkedett' ki.

— Bizonyos, kérdezté az alacsonyabb 
zsandái, hogy erre Bzököti meg ?

— Egész bizonyos, válaszolt a másik. 
A pék látta. Már tegnap óta leselkedik 
utána.

— Komisz ember az a pék, mondotta 
a butaképü zsandár.

( A másik vállat vont.
— Hát igen, kém, spicli .. . Olyan­

nak iz kell leunie.
Nekünk mindenesetre megkönnyítette' 

a munkánkat. Pontosan leírta, hogy milyen 
báránybőr bekecs és’milyen kucsma van 
rajta. Az idő sokkal hűvösebb, semhogy

„Hej minek is vatiffe- 
gyelmi a vidéken*!, énekli a 
kösigasgatási vigécek kara.

Korrupt vármegye.
Tömeges fegyelmi vizsgálatok.

Kiknek szavaztak bizalmat ?

Szász József alsófehérváttíiegyei alis­
pán felfüggesztése és a Böjthe Kálmán 
főszolgábiró ellen elrendelt fegyelmi vizs­
gálatot most nyomon követi egy egész sor 
fegyelmi eljárás. Kemény Árpád báró, a 
vármegye vaskezü főispánja ugjranis á meg­
ejtett vizsgálatok nyomán tapasztalt mu- 
lasstások és nagyfokú szabálytalanságok 
miatt tiaenagy községi és körjegyző, két 
községi biró, valamint Miski József abrud- 
bányai polgármester s az abrudbányai vá­
rosi ellenőr és nyilvántartó ellen elrendélte 
a fegyelmi eljárást. Növák Ferenc gyulafe­
hérvári polgármester ellen pedig a fogyasz­
tási adó körül elkövetett visszaélések miatt 
a főispán a belügyminiszter utasítására 
szintén fegyelmi eljárást indított s annak 
lefolytatásává! a vármegye első tisztvise­
lőjét bízta meg.

A fegyelmi vizsgálat alá vont községi 
és körjegyzők névsora következő:

Löwe Dezső diódi,
Rosian Athanáz orbói, 
Bétékuj Áron bénedeki, 
Pap János vajasdi, 
Sukösd Gerö borosbocsárdi.
Versényi Károly borbándi,

l Bartha Mózes m.-bükkösi,
Kádár György m.-esügedi,
Ráczkövi Lajos alvinci,
Rád Traján fellesi,
Winkler János abrudfalvi községi és 

körjegyzők.

útközben levethetné. . . Azt hiszem, holnap 
délre már vason kisérjük vissza.

Az értelmes arcú zsandár jóslása nem 
vált be. Ez az ember nem szívesen telje­
sítette azt a szolgálatot, mit hivatása elébe 
szabott. Nem törődött volna vele, sőt talán 
örült volna titkon ha az üldözött honvéd­
tiszt menekül, anélkül, hogy őt, a zsandárt, 
szolgálati mulasztás terhelte volna. De a 
szolgálatot szigorúan értelmezte. Már éjjel 
volt mikor a csorvási csárdást föliörgette. 
... Valószínűnek tetszett, hogy az üldö­
zött ember itt tartja az első pihenőt.

A‘ cálárdás siétve nyitott5 ajtót a hata­
lom' ríttégétt‘fégyverés embereinek. Arra 

(a kérd étté/hogy néni vólt-e ott esíétájt' 
' egy báránybőt bekecsé« és kucsmái űri 
forma ember, sietett a következőt válaszolni:

— Dehogy nem, nincs egy ótajá sem, 
hogy itt járt. Piritöst eVeltt éö'három fél-’ 
meszely bort ívott. Egy kis szalonnát is vitt 
magával aK útra.

i Hát attól nem beszélt, fakgatta á zSaú- 
dár, hogy honnan jön és mérre igyekszik ?

— De igen. Válaszolta á csárdás'. El­
mondta, hogy á Kiesei tanyáról jött, amelyik

———■■■ , ."i'■■■?■/ ——rr———■———— - t,
tartok raktáron finom illatszereket, eredeti angol és francia 
garfttxn^öísot, finom illatos szappanokat, legjobb minőségű, fog- 

eféket, valódi amerikai porcéit án-poudért minden színben.
Különböző, .tQjlettrdolgokak i drogériái árban > adok, í téssétó Megpróbálni 1 m 1—la
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Wo ist die «atz?

Hol a 80.000 korona?
A képtalányi helyesen megfej' 

tette a „Magyar Kereskedelmi Részvény 
társaság“.

Egyház és vagyon.
Irta: De. Nagy Emil orszgy. képviselő.

— Első közlemény. —

Jelen cikkemben azt a kérdést óhaj­
tom kutatásom tárgyává tenni, hogy meny­
nyire érdekli a katholikus egyházat a maga 
magasztos lelki hivatása szempontjából a 
külömböző vagyoni alakulatok kérdése, 
más szóval a vagyonszerzés prob­
lémája s ha úgy döntjük el a kérdést, 
hogy az egyháznak ezek iránt érdeklődnie 
kell, úgy másodsorban azt akarom meg­
vizsgálni, hogy minő vagyonszerzési irány­
zat, illetve minő társadalmi elemek va­
gyonszerzési irányzata az, amelyet az egy­
háznak földi intézményei segélyével lelki 
céljainak szempontjából támogatnia kell.

Már ezeknek előrebocsátásából kitűnik, 
hogy én nem elvont morál-filozófiai alapon, 
hanem mint gyakorlati szociálpolitikus a 
gyakorlati élet igényei szempontjából fog­
lalkozom az egyháznak a vagyonszerzés 
kérdéséhez való viszonyával.

Az egyháznak elsődleges hivatása 
kétségen kívül az, hogy a híveket az örök­
életre előkészítse s számukra a lelki üd­
vösséget megszerezze.

Ezen kétségtelen igazság mellett azt 
se lehet azonban figyelmen kívül hagyni, 
hogy a föld lakója nemcsak szellemi éle­
tet él, hanem lényének egyik oldalával a 
föld porához van kötve, ahonnan született 
s ahová porhüvelye egykor visszatér, A 
szellem és az anyagi lét következésképpen 
kölcsönhatást gyakorol egymásra s ha az 

az Ilkey uraságé, hogy ott ispán volt, de 
most valami baj miatt el kellett gyünnie. 
Az éjszaka Csabán fog meghálni, ott sok j 
az ösmerőse. 'Emlegetett valami Rolkót. . . í

— Rolkót?
— Igen.
Hajnalban a két zsandár Csabán volt, 

hol az ott állomásozó zsandárok segélyével ) 
megtalálták a Rolkóházat. Az öreg ur már j 
ébren volt és készséggel adott választ a I 
zsandároknak.

— A Kerecsényi urat keresik? Itt Ü 
volt.. . . Félórája sincs, hogy elment. . . . , 
kocsit kerített és áthajtott Gyulára. .. Azt 
mondta, hogy sürgősen kell beszélni Mitvay 
Sámuel szürszabóval, kinek a fiával együtt 
szolgált.

Negyedóra múlva a két zsandár for- 
spontos kocsin ült és egy jó óra múlva 
már ott álták a Mitvay szürszabó udvarán. 
Az atyamester csodálkozva válaszolt a zsan­
dárok kérdésébe.

—• Hát nem tetszettek vele találkozni 
a vármegyeház-utcában . . nincs negyed­

anyagi lét a materiális javak tekintetében 
helyesen van beosztva, ez egyúttal az em­
ber szellemén is jóltevőleg érezteti hatását 
s ha az anyagi lét mizerábilis, ilyen lesz 
az a szellem is, amely ebből táplálkozik. 
Rubens és Rembrandt mindkettő egy or­
szág szülötte volt. De az utóbbi akkor 
élt, amikor hazájának földjét nem az eke, 
hanem rohanó harci paripák patkója moz­
gatta meg s amikor az irtóztató háborúk 
közepette és nyomán ínségbe jutott, elnyo- 
morodott, koldussá lett a nép. Az ő mű­
vészetének alkotásaira reá van nyomva a 
kétségbeejtő környezet bélyege, amelyben 
ő élt. Akár mit is fest, minden alakja 
sárga és vézna s egész felfogásában visz- 
szatükröződik korának Ínséges helyzete.

Ellenben Rubens akkor élt, amikor 
Németh-alföld lerázta már magáról az ide­
gen igát, s jólétnek indulván, a buja réte­
ken kövér ökörcsordák tanyáztak, s ebből 
kifolyólag jól táplálkozott a nép. Rubens 
már ebben a boldogabb korban alkotta hal­
hatatlan művészetének emlékeit, s igy 
alakjai a jóléttől duzzadnak, s gazdagon 
terül el egész felfogásán a megelégedés 
érzése.

Ahogy ekként az anyagi élet vissza 
tükröződik a művész halhatatlan koncepci­
ójában, épugy az embernek anyagi léte 
hatással van halhatatlan szellemének ala­
kulatára.

Ha ez igy van, pedig kétségtelen, hogy 
igy van úgy az egyháznak, mint az em­
beri lélek tökéletesitőjónek nem lehet kö­
zömbös az, hogy az emberek minő vagyoni 
körülmények között élnek, s általában, hegy 
a vagyon szerzését és megtartását minő 
erkölcsi és gazdasági törvények irányítják. 
Ha a materiális viszonyok alkalmatlanok a 
lélek tökéletesbülésére, az Isten eszméjéhez 
közeledésre, úgy az egyháznak a saját lelki 
hivatása szempontjából kötelessége abba 
tehetsége szerint jóltevő változtatást bele­
vinni, s viszont kötelessége megragadni és 
támogatni az olyan vagyoni irányzatokat, 

órája sem, hogy innen elment . . . valami 
sürgős dolga van Kétegyházán, az 
papnál... az öreg Árgyelánnál.

A zsandárok délben ott voltak Argyel- 
lán tisztelendő urnái, egy patriarkális sza- 
kállu öreg papnál, ki nyiitan, egyenesen 
válaszolt. — Hogy láttam-e ? Persze, hogy 
láttam. Itt Bzilvoriumoztunk jó félóráig. 
Meg is dicsérte a szilvoriumomat. Csak azt 
apprehendáltam, hogy nem akart ebédre 
itt maradni.

— Hova ment ?
— Sarkadra, a Bajcsy urasághoz . . . 
Bajcsy, egy vidéki kis földbirtokos, 

ki nagyot hallott, hosszasan mondta el, hogy 
az üldözött ispán mikor érkezett és mikor 

l indult el. Úgy tudja,hogy Szalontára ment. ..
Szalontán is megtalálták a nyomát a 

bekecses, kuesmás embernek. Nagyváradon 
is, egy nappal később Belényesen is. Min­
denütt előttük járt, de elfogni nem tudták.

Ez az embervadászat a jóindulatú 
Zsandárt is izgalommal, dühvei töltötte el. 
Az embertelen foglalkozás megfosztotta 

amelyek az emberi lét békéje, az emberek 
egymás iránti szeretet«, 8 az emberi lélek 
tökéletesbülése szempontjából nem hátra, 
hanem előre viszi az emberiséget.

Ha visszatekintünk a történelembe, 
világosan látjuk, hogy az egyház szellemi 
hivatása mindig szorosan össze volt nőve 
a vagyoni lét alakulatával.

A keresztény egyház alapításakor ter­
mészetellenesen nagy volt az egyes társa­
dalmi osztályok közötti vagyoni külömbség, 
vagyis nem is volt más társadalmi osztály, 
mint a nagyon gazdagok, s a nagyon sze­
gények osztálya.

A gazdagok töméntelen kincseik bir­
tokában az erkölcstelenség fertőjében dob- 
zódtak. Akkor még nem voltak részvények, 
korona járadék és jelzálog papírok, amikbe 
a gazdag ember belefektetheti vagyonát, 
s kamatozhatja. Első sorban és főleg arra 
szolgált a vagyon, hogy a gazdagok sokat 
és jól egyenek és igyanak s az italok és 
ételek mértéktelen élvezete az állatnál 
lejebb sülyesztette az embert s a henye 
élettel kapcsolatban a legdurvább érzéki­
ség rabjává tette. A mi kincset nem tud­
tak már igy felemészteni, azzal palotáikat 
s a kéjlakokat bérelték ki, ezerféle rafi­
nériával igyekezvén a testnek mennél kel­
lemesebb létet biztosítani.

Az emberi lélek elvont tökéletesbülé­
sére ebben a korban még gondolni sem 
lehetett. Hisz még isteneiket sem képzel­
ték elvont tökéletes lényeknek, hanem úgy 
képzelték, az olympusi életet, mint a ma­
teriális gyönyörök leghatványozottabb mér­
tékét s a fő Isten Jupiter szerelmi kaland­
jai közszájon forogtak, s mint a Lédé tör­
ténete mutatja nem átallotta csalárd mó­
don hattyú alakot venni magára, hogy ka­
landos célját elérje.

Amelyik népnek ilyen az istenről való 
fogalma, annál nem lehet azon csodálkozni, 
hogy a vagyonosodás magas fokában kar­
öltve az ember belefulladt az anyagi élve­
zetek fertőjébe s elvont tökéletesedésre 
képtelen volt a lélek.

oláh romkodott.
nemesebb tulajdonaitól. Szitkozódott, ká-

— Ha utolérem, agyonlövöm, mint a 
kutyát.

De nem érte utol. A^erdélyi határon 
elenyészett minden nyom. két zsandár 
agyonhajszolva elkeseredve tért vissza a 
kétheti eredménytelen embervadászatból.

Az üldözött szabó egy nappal hama­
rább ért vissza. Lelkesség sugárzott az 
arcáről. Érezte, hogy hőstettet vitt véghez.

Késő este volt, mikor beállított Ilkeyék 
házába, Átadta a kisasszonynak a kucs­
mát, bekecset. Hálásan szorongatták a 
kezét. Az öreg Ilkey megölelte.

— Derék fiú vagy öcsém.
A fiatal szabó nagyot sóhajtott.
— Kénytelen voltam az lenni, mon­

dotta szemét lesütve, mert az; áruló a fe­
leségem nagybátyja volt, ha elfogták-volna, 
akkor agyonütöttem volna a spiclit.

kapható Ftissy J. könyr- és papír kereskedése
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Ezekkel az érzéki örömökben dobzó­
dókkal szemben teljes szegénységben és 
nyomorúságban éltek az emberek milliói. 
Á gazdagságban duslakodó a sok gyönyör 
miatt nem jöttek emberi lelkűk mibenlété­
nek a tudatára, a szegényeket pedig a 
nyomorúság s a társadalmi lekötöttség ál­
lapota nem engedte felemelkedsi az em­
beri lélek méltóságának a piedesztáljára.

Egyikben elégette az emberi lelket az 
egyenlítő forrósága, másikban megfagyasz­
totta azt a északi égöv hidege s a két el- 
különzött társadalmi osztály egymás között 
nem ismert emberi közösséget.

Ez volt a fő vonásokban a pogány- 
kor vagyon-érkötési állapota.

8 az emberi lélek tökélyének eme 
teljes sötétségében egyszerre fölkelt a ke­
resztény szeretet és egyenlőség minden 
beragyogó napsugára s a gazdagok vig 
kacajába s a szegények sóhajába beleszólt 
a szent zsolozsmák dallama.

Az általános emberszeretet nagy igéje 
megrázkódtatta, a szegények ujjongása s 
a gazdagok rémüldözése közben süvített 
végig a világban: „boldogok a lelkiszegé­
nyek, mert övék a mennyeknek országa.“

Hogy az isteni jog, amely megalkotta 
az emberi lélek transcendentális tökély 
felé törekvésének szent hitét, miképen 
nyúlt bele az emberi társadalom vagyoni 
kérdéseibe is, erről legközelebb.

HÍREK.
— Feihivás és kérelem a jegyző urak­

hoz 1 Felkérjük a járásunkhoz, illetve vá­
lasztókerületünkhöz tartozó jegyző urakat, 
hogy a marosujvári függetlenségi és 48-as 
pártkörbe belépni, annak híveket és ta­
gokat szerezni, egyben pedig lapunkat, 
mint a kör hivatalos lapját is támogatni 
szíveskedjenek.

— Személyi hírek. Dr. Horváth József 
országgyűlési képviselő és Jármay Béla 
kolozsvári államvasuti üzletvezető Maros­
újváron fordult meg.

— Uj generális direktor, őszinte öröm­
mel vettük a hirt, hogy Jancső Lajos itteni 
köztiszteletben álló ev. ref. lelkéBz esperes 
újabb kitüntetésben részesült. A Kolozsvá­
ron f. hó 10 én br. Bánffy Dénes elnöklete 
alatt tartott egyházkerületi közgyűlésen 
generális direktornak választatott meg. 
Eme újabb kitüntetéséhez őszinte szerencse 
kivánatunkat tolmácsoljuk.

— Áthelyezések. A Magyar Kereske­
delmi Részvénytársaság az itteni üzeménél 
alkalmazásban állott Láng Lajos nevű 
tisztviselőjét a szigetkamarai üzeméhez 
helyezte át, Marosujvárra pedig a központ­
ból lerendelte Kovács József nevű tiszt­
viselőjét. — A M. Á. V. kolozsvári üslet- 
vezetőiége Csizmás Károly itteni és Nagy 
György kolozsvári állomásfelvigyázókat 
kölcsönösen áthelyezte.

— Vármegyei tisztujitás. Törvényha­
tósági tagok válasstása alkalmából Maros­
újvárt folyó hó 11-én nagyszámban össze­

gyűlt tekintélyes polgártársaink felvetették 
és igen komolyan foglalkoztak azon kér­
déssel, hogy a marosujvári függetlenségi 
és 48-as párt már most foglaljon állást a 
mellett, hogy a járás közigazgatási tiszt­
ségeit, kikkel óhajtja betöltetni? E végbé' 
a párt vezetősége elhatározta, hogy érte­
kezletet hiv egybe, meghallgatja a párt­
tagokat s annak határozata alapján az 
egész járásra kiterjedőleg mozgalmat indít. 
Ezt a magunk részéről mi is nagyon he­
lyesnek és felette sürgősnek tartjuk, mert 
nem lehet a járásra közömbös, hogy ki 
intézze érdekeit ?

— Törvényhatósági bizottsági tagok 
választása. Alsófehérvármegyében e hó 

I 11-én választattak meg a törvényhatósági 
bizottsági tagok. A választáson Balázsfalva, 
Borbánd, Zalatna és részben Vízakna ki­
vételével az egész megyében a magyarság, 
főként a függetlenségi párt győzött. Már 
most megállapítható, hogy a koalíció mint­
egy 25 szavazattöbbséggel rendelkezik és 
igy remélhető, hogy miként Maros-Torda- 
megyében, úgy Alsófehérmegye törvény­
hatósági életében is a törvényes rend 
helyreállítható és a régi Tisza-párt és ha- 

i ladók tábora visszaszorítható lesz.
Marosujváron a választás még soha 

nem tapasztalt lelkesedéssel folyt le. A 
megyei párt itt teljesen letört. Böjtbe Kál­
mán főszolgabíró a választást megelőző 
napokban ugyan még erőlködött, kardos­
kodott jelöltjei érdekében, a választás kö­
zeledtével azonban ő is felhagyott a küz­
delemmel. Múlt pénteken még becitálta a 
járásához tartozó jegyzőket és szigorúén 
meghagyta nekik, hogy a független megyei 
párt jelöltjeit támogassák és a választókat 
is igyekezzenek „közigazgatásilag“ az 
ügyöknek megnyerni, miután azonban a 
jegyzők legtöbbje kijelentette, hogy a füg­
getlenségi párttal fog szavazni, ő is jobb­
nak látta „ez alkalommal“ a jegyzőknek 
szabad kezet engedni. A jegyzők éltek is 
szabadságukkal, egyenként és összesen a 
függetlenségi párt szavazó cédulájával 
szavaztak le, sőt a délutáni órákban Kovách 
Pál szolgabiró — a megyei párt egyik je­
löltje — is velünk szavazott.

Beadatott összesen 264 szavazat, eb­
ből Gegő Károly, Jancsó Lajos és Jancsó 
Ödönre egyenként 250, Bedő Sámuelre és 
Csegezy Gyulára egyenként 242, Nagy Do­
mokosra 239, Boér Jánosra 223, Szilágyi 
Leopoldra (csekelaki) 217 és Szláby Gás­
párra 214 szavazat esett. A többi szava­
zatok tréfásan többekre oszlottak el. A 
függetlenségi párt listája tehát teljes ép­
ségben ment át. Megjegyezzük, hogy az 
eredeti listában Jovián Antal, Balog János, 
Láng Aurél, Bernhárd Arnold is felvoltak 
véve, esek azonban a vidékre való tekin­
tetből — hogy onnan is többen juthassa­
nak a törvényhatóságba — jóelőre vissza­
léptek, ezzel is tanúságot téve, hogy a párt 
érdekét a személyi hiúság fölébe helyezik. 
Elismeréssel adózunk pártunk össses tagjai­
nak, hogy intő szózatunkra hallgatva, vál­
toztatás nélkül adták le szavazatukat, de 
elismerjük a jegyzői kar hazafiságát is, 

hogy a főnöki hatalommal szemben bátran 
síkra szálltak elvük mellett. Most már re­
méljük, hogy megértjük egymást jövőben 
is és a jegyzők is csatlakozni fognak tá­
borunkhoz, mely tudvalevőleg vármegyénk 
főispánját tekinti vezérének és az ő ha­
zafias politikáját követi.

— Felolvasás a polgári körben. A ma­
rosujvári „Polgári olvasókör“ a folyó évi 
október 6-án tartott gyűlése alkalmával 
elhatározta, hogy a múlt évben megkezdett 
népieB felolvasásokat folytatni fogja és 
pedig minden hónap 3-ik vasárnapján 
d. u. 5 órakor. Az első felolvasás • hó 
24-én d. u. 5 órakor lesz, melyet Jancsó 
Lajos ev. ref. esperes tartja az olvasókör 
helyiségében. Ezen felolvasásra az olvasó­
kör tagjait és Marosujvár közönségét ez 
utón meghívja az elnökség.

— Halálozás. Nagy Jenő itteni fiakeres 
e hó 7 én szivszélhüdésben elhalt. Hat 
árva gyerek siratja halálát, kiknek most 
már se apjuk, se anyjuk. Édes anyjuk el­
szökött, mostoha anyjuk pedig a most el­
halt férje ellen már jóval előbb válópert 
indított.

— Rosszul sikerült mübizalom gyártás. 
Folyó évi november hó 9-ikén M.-Bükkös 
község képviselőtestületi gyűlésen Szász 
József ottani képviselőtestületi tag annyira 
elragadtatta magát, szenvedélyei által, 
hogy azt az indítványt terjesztette elő, 
miszerint a képviselőtestület szavazzon bi­
zalmat Szász József felfüggesztett várme­
gyei ezidei alispán és Böjthe Kálmán fe­
gyelmi vizsgálat alatt álló főszolgabírónak. 
Szerencsére Szilveszter Albert derék pol­
gártársunknak sikerült ezen tévelygésről 
a gyűlést felvilágosítani és a helyzetet 
olyan meggyőző érvekkel feltárni, hogy a 
képviselőtestület mindkettőjüknek legmé­
lyebb megütközéssel bizalmatlanságot sza­
vazott. Ezzel a mübizalomgyártás, járásunk­
ban mindjárt a legelső alkalommal csúfos 
kudarccal kezdődött. Legközelebb lesz al­
kalmunk az erre vonatkozó jegyzőkönyvet 
is egész terjedelmében közölni.

— A fegyelmi ügy. A „Budapesti Hír­
lap“, mely köztudomás szerint egyik leg­
komolyabb magyar hírlap és mely igazság­
talanul sohasem támad, az alsófehérmegyei 
dolgokról következőket irta:

Az Alsófehérben végbemenő nagyta­
karítás alkalmából érdekes megemlíteni azt 
a sajátságos és sokatmondó jelenséget, 
hogy a korrupt köz igazgatási rendszer leg­
kitartóbb védelmezői országszerte egyrészt 
a régi rendszer hívei, a kik egy kártyára 
a nemzet ellen föltették egész politikai 
múltjukat és miután végleg elvesztették 
lábuk alól a politikai érvényesülés reális 
talaját, mesterségesen, a korrupt közigaz­
gatással szövetkezve, igyekeznek legalább 
a végeken valamit fönntartani egykori nagy 
hatalmukból; másrészt pedig a nemzeti­
ségi túlzók, akik a kéz kezet mos elvéből 
kiindulva, a maguk anyagi és közéleti üzel- 
meiknek leplezgetésére alkalmasabbnak ta­
lálják a zilált és részrehajló, mint a ren­
dezett és igasságos közigazgatást. Nem­
csak közigasgatási, de nagy nemzeti érdé-

Gimnáziumi, polgári és elemi iskolai tankönyvek,
Valamint iskolaszerek, tápszerek és romái) nyelVÜ tapköpyVek kaphatók nagymennyiséiben

FÖSSY J. könyvkereskedésében.
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kék tűsödnek tehát ahhoz, hogy a közigaz­
gatási visszaéléseket Eminél$JalőbbJgineg- 
jaüntessűk, mert a •’tiszta^közigaagatáíj tud 
»supán kellő erélylyel föllépni ^’’nemzeti­
ségi törekvésekkel! szemben. SEbben^faz 
esetbaD kizártnak tekinthető3 'egy > olyan 
megdöbbentő merényletnek 'elkövetése a 
magyar érdekek ellen, mint a minő leg­
utóbb Alsófehérben történt, a midőn |a 
bukófélben lévő közigazgatási rendszer a 
nemzetiségi túlzók karjaiba vetve magát, 
haláloB csapást készült mérni egy magyar 
nagyközség : Verespatak ellen.

— A fürdőuti kísértet. A kincstári

Kérje ingben
*• araayMtk, valamint nündennamfl szolid 

x arany ia osrikat áruk, tarunk, aoól- 
- ál Mmuk ta.-röl «raOatí nrfai árban.

Nikkel remostoir óra _ _  — K g.—
SysUm RoakopT patentéra _ — K 4.— 
Bvájsi sroded aystem Roskopf pákául K 5.— 
Boje(o’«>U .Bas lto» kopp nikkel rém. K
Bstlst remeatnlr óra .Glória" műről K T.SO 
Kotlát remontolr óra dupla fedéllel... K 11.50 
ábroosisóra K 290. Konyhaóra ... _. K 3.— 
Sohrrarzvaldl óra K 2.80 Kakukóra K s 50 
Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Nln- 

—n kookásat I Bvooerélás meg-engedve, 
vagy a pénz vissza I

mONRADJÁNOS
B1 s& óraffjrár éssnétMUUMárukén«

Brtx 1427 sxim. (Ckéherwrt*.)

vendéglő uj gazdája szolgálatába fogadta 
Antal Istvánt, ki tudvalevőleg a fürdői utón 
heteken át nyugtalanította a közönséget. 
Véleményünk szerint ily veszélyes embert 
nem tanácsos vendéglőnél szolgálatba fo­
gadni. Egyáltalában legjobb lenne az ille­
tőt — ha nem helybeli illetőségű — innen 
eltávolitani{ eltoloncolni. A vendéglősnek 
is, másoknak is még sok kellemetlenséget 
okozhat.

— Helyettesítés. Sántha István tordai 
m. kir. mázsatiszt beadta nyugdíjazás iránti 
kérelmét és egyidejűleg a szolgálat alól 
való felmentését kérte. A pénzügyminiszter 
méltányolta kérelmét és helyettesítése cél­
jából hosszabb időre Jávorszky József’ it­
teni irodatisztet Tordára rendelte ki.

— Utonállás. Hétfőn éjjel a veres- 
marti vasúti állomásról egy öreg ember 
egymagára jött be Újvárra. Utküzben két 
oláhlegény megtámadta az öreget és pénzt 
követeltek tőle. A szegény öreg oda is 
adta összes készpénzét — 40 fillért, az 
utonállók azonban ezzel nem elégedtek 
meg. Agyba-főbe verték az öreget és ott­
hagyták gyámoltalanul az utón. A veres­
marti utón gyakran fordulnak elő ilyen 
támadások, az ottani közbiztonságra tehát 
nagyobb gondot kellene fordítani.

— Bucsuzás. Vásárhelyi Albert a 
kincstári vendéglő volt gazdája e hó 10-én 
elköltözött Hátszegre, hol vendéglőt bé­
relt. Ez alkalomból lapunk utján búcsúzik 
volt vendégeitől és hálás köszönetét mond 
a szives pártfogásért.

— Leforrázott kis gyermek. Pad Mik­
lós itteni bányamunkás két éves kis lánya 
egy őrizetlen pillanatban érthetetlen mó­
don a tűzhelyen állott forróvizzel telt üstbe 
dugta kezét mitől keze annyira leforrázó- 
dott, hogy a hús cafatokban jött le és csak 
kazecsontja maradt. A kis lányt most or­
vosi kezelésbe vették, keze azonban már 
nyomorék marad.

— Jobb cigányzene. Cigányzene dol­
gában nem állunk a legjobban. Mulatságok 
alkalmával ha jobb zenét kívánunk, rende­
sen Kolozsvárról vagy Nagyenyedről kell 
zenéről gondoskodnunk. Most Nagybányáról 
készül egy 9 tagú jobb zenekar itt letele­
pedni. Letelepülésükhöz azonban mintegy 
8—4 száz korona befektetési tőkére volna 
szükségük. Hir Bzerint az itteni fiatalság 
érdekükben gyűjtést rendez, hogy itteni 
letelepülésüket lehetővé tegyék.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
i szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

í ----------—■— -------- — ------------- ——■——

Sok Pénzt I
I

megtakarít, aki ruháját a
í

■ Diadal ruhatárién
í tartja, mert a ruha nem gyürődik, állan- 
i dóan úgy áll, mintha vasalva volna. Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. KönyvkeresKedésélieű Torflán.

Minden városba elterjedve és ezélszerüseég
elismerve.

jótállva legdélibb
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllőmenti első szőlőoltvány telep 
tulajdonos : Caapari Frigyes,

Medgyes 85. íz. — (Nagykűküllő megye).

oltvá- 
ngokat 
szállít, 
fajtiszta­

ságért
választókban a már évek

Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az Árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerőB személyi­
ségektől úgy szó-, mint irísbelileg bizony­
ságot szerelhet magának fenti szőlőtelep fel- 
________ tétlen megbízhatóságáról.

RUHAFESTÖ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

—----------- Siemerjai-féle hál. —■"
Elvállal minden e siakba vágó arankát, ■. 

m. tisititásra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — festésre minden ssinehagyett 
vagy meg nem felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily sainre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI rÜLÖP 
iialete.

Tisztelettel

Kovács B.

Nyomtatványok.

Sz. 3735/907.

Hirdetmény.
Marosujvár nagyközség' elöljáró­

sága közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező vásárvámszcdési jogot 
1907. év november hó 27-én délután 
3 Órakor tartandó nyilvános árveré­
sen a községházánál 3 évi túriamra 
haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár 6000 korona.
Az árverési feltételek a községi 

elöljáróságnál megtekinthetök.
A községi elöljáróság.

Marosujvár, 1907- nov. hó 8-án.

Kurta Károly,
k.-jegyző.

Szilágyi Péter,
k. biró.

<ZÓLŐOLTV>MyQK<

miníszterileg előirt 
minőségben, 22 faj 
csemege, 28 borfajban, 

háromféle alanyon, 
fajtisztán, meszes 

talajra is. tata.
Gyökeres vessző Portalis, Solomis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Ganzin 

No 1. és 2. kapható:
Vállalati szölőtelepnél
Biliód, Torontál megye.

Legolcsóbb ápakl 
Készlet: 419,000 oltíáni, 25D,ooo oyökeres.

= Árlap ingyen.------------ ?

Az :intózőség^^J

Mindennemű iskolai-, ügyvédi-,jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók FÖ SS Y J. könyv 

kereskedésében —....
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos érben és gyorsan készíttetnek.
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6. MAROSUJVAR. 1907. november 14.

e lap kiadöhi vatalában---- — ---- —[---- -—
A közhasznai könyvtár száma.

Minden szám csak 12 fillér.

1. Szerelmi levelező férfiak és nők részére
2. Illemtan mindenki számára.
3. Políárköszöniő. (Hogyan szónokoljunk a

fehér asztalnál.)
4. A kanári madár tenyésztése.
5. Pecsenyék és vadak készítése.
6. A női szépség ápolása.
7. Cyors segély. Orvosi tanácsadó.
8. Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy

kezelése.
I. Társasjátékok otthon és a szabadban.
90. Virágkertészet a szabadban és szobában-
II. Jóslás kártyából és kézből.
12. Soványitó és hizlaló gyógymód.
13. A franczianégyes szabályai.
14. Az alsós szabályai.
15. Álomfejtés.
16. Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.

17. Lawn-Tennis játék és azok szabályai. 
b8: »ái’nnak

20. Foot Ball játék és szabályai.
21. Hölgyek tanácsadója. (Minden piperecikk

készítése.)
22. Idegesség és annak gyógyítása.
23. Testedzés. (Házi- és szertornászás.)
24. Németül egy óra alatt.
25. Aquarell festészet.
26. Az egészség fenntartása.
27. Francziául egy óra alatt.

28—29. Idegen szótár.
30. A jó modor.
31. Német helyesírás.
32. Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen czimzés jár?
34. Angolul egy óra alatt.
35. A gyermek megóvás. (Fontos tudnivalók

a gyermek nemi életéből).
36. A házasélet egészségtana.
37. Kis köszöntő versben és prózában gyer­

mekeknek minden alkalomra.
38. Vidám és tréfás pohárköszöntések.
39. Körtánczok. (Valcer, polka, kék-vók

magyar, stb. stb.)
40—41. Tréfás műkedvelői előadások.

Minden kötetnek igen becses tartalma 
van. A czimboriték csinos nemzeti színnel 
ékeskedik.

Kapható: F Ü S S Y J.
könyv- és papiritereskedésében

Minden füzet csak 12 fillér.

LEVÉLBÉLYEÓEKBEN
■ is lehet az egyes hirdetések árát mellé­

kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet — Beérkezett 
ajánlatokat a kiadóhivatal bármely 
címre továbbítja, ha a hirdető e célra 

a megfelelő postadijat is beküldi.

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Caspari Frigyes és Társai 
Medgyes, (Nagyküküllő megye) 

faiskolái 
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai cikkeiket, u. m.: ma- 
goncz, kömagu és csontár gyü­
mölcsfákat, pöszméte és ribiszke 
cserjéket, málnákat, földi epret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadon- 
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat, rózsákat, stb.

Árjegyzék kívánatra hérmentve.

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . .
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 frttól 45 írtig

Kamásli . . . .
Urasági libériák .
Télikabát . . .

6 frttól 12 írtig
6 frttól 15 írtig
8 frttól 16 írtig
4 frttól 10 írtig

18 frttól 45 frtig
25 frttól 90 frtig

Van szerencsém a t. városi és vidék, közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

.F!R.F1HÍB.0. DIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításukon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak a a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelbén a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kasincyi-utca 11. hásszátn.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybeesü meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabás szerint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.
mzklós

név alatt 30 év óta fennálló, legjobb hirdéViiek örvendő
TT H -w üt -ct- 1 a *öme£es megrendelések miatt ugyanazon munkaerővel tovább folytatom és
1 I I IC így abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat

v MAROSI JÓZSEF üzletvezetőm által ezután is képes vagyok kiállíttatni.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg-

Í
 jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben;’ Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról .költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
t. városi és vidéki közönség szives pártfogását

továbbra is tisztelettel

I
1 K

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



Í0Ö7. noveitiber Í4. M A R 0 8 U J V A R. 7

ly.
> J *ÍJ a ízm —.

£m£j.egolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon ezáro: 3<L

Miklós
ni-, szerszám- és flUMrlercsketlÉse 

TORI) A, FŐTÉR.

«5 . fe ás »

■Wi „r-far ■

A legnagyoúb raktárt tart min­
ién féle ras anyagokban: gazda­
sági szerszámok, 
tengelyek. hozxávaló vasak, Iá n- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zslndelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékét.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!! KW

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthorg-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.: ",'*P '>•

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán ;és pléh-edények, konyha 
felszerelési' cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezés!’ munkákra, épületekre stb. 
Üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
8zeífezljetik‘ be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalók és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési'feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fi^cher Iz^ák 

kereskedő M^sbsuj,
______ n_________

Szerény és pontos kiszolgálási

FFigyelemreméltó 1 
adni,. hpgy rá^tárgmra duí válasz' 
franciá, i ' 
földi tavaszi éé nyári JÓLVJ JT_------------------------- -----------------—
Összes raktáram csakis eltűrendő gyárosoktól van beszerezve, ennek követ­
keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós-

Határozott árakjl '> gfy--------------

I Van szerencsém. Marppsujvár és vidéke 
_ ______ _ jB,« O- szivestudomására 

így raktáromra duó választékban mégérkéztek már a valódi angol, 

,kó‘^ RUHASZÖVETEK.
______ .._T5rJÍ_r,; ^„^..„.„^őrendő ,gyárosoktól van bészerézve, ennek követ­
keztében minden üzletemből kibocsátott ruhadarabnak huzamosabb tartós­
ságáról, valamint szintartásáról felelősséget vállalok ; a ruhák csinos és jó 
állásáról nagyobb része a nagyérdemű közönségnek már meg van győződve.

Mintákat kívánatra valamint divatlapot bérrhéntve küldök.
A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri

kiváló tisztelettel
SCHNEIDER J.?

mértéküzlet finomabb férfiszabóságra.
Nagyszeben, Disznódi-u. 5. sz.

V an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat Jmtok Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi vilianycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

---------- ------ — és pontosan eszközlöm. ——---------------
Azonkívül nagy raljápt tartóig fali-, inga-, ébresztő®, arany-, ezüst- és 

===== zsebórádból. =============
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintés ét 

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte' 
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok.

R. VISK' BÉLÁNE órás, ékszerész és látszerész,
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-ntca. — Saját ház.

T

Raktáron tartok:

i

f

'áron ’

Dór és sör csarnok.

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
== kellemesen tölteni akarja, — 

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Coll és kőbányai

5 jégbeftötött söröket tartök.
en, vasárnap és ílnnep-Pénteken, vasárn

I;. napokon fritfs’ésa-
I_____ — hűtött söi t mérek

~x

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokős fi­
nomított szeszt és különféle 
------- édes italokat. -------

b
Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyős 
■ ■■ árt számitok. -------

Tisztelettel

'• Gidaly Jakab,
a Központi vendéglő bérlője.

k£.

i
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5•; í

|

í

j 
I
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z Füssy J.
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁRT-
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül.’ Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dal újdonságok vagy bármely más zenemüvei^, regényeh, elbeszélései^, 
diszmüvel^ leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes £evelező-

£ap ujdon-ságoh a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
^IMAKÖNYVEKi»

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók , tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

..—— Qyerniekjátékok, Társasjátékok -------
nagy választékban és olcsó árban. , -

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN
N ÉVJ EóyEKÉT Eszitek a íegcsinosabb ég ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.
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Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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LaptiUjíen®»: FÜS8Y JÓZSEF.
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